

ВАША НАСТАВКА ЧТЯ



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 30 (9238) 26 июля 2019 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

Поздравление

Уважаемые жители района!

Примите самые искренние поздравления с нашим главным праздником – Днем Конституции Республики Дагестан.

Этот праздник призван объединить Дагестанское сообщество независимо от национальности, вероисповедания и социального происхождения.

Конституция Республики Дагестан способствует сохранению общественной стабильности в республике, обеспечивает единство и целостность нашего родного Дагестана в составе Российской Федерации.

Этот Закон стал фундаментом демократического развития Республики Дагестан.

Желаем всем крепкого здоровья, мира, согласия, благополучия и новых достижений во имя процветания родного Дагестана.

*Глава МО «Новолакский район»
Депутат НС РД
Председатель районного Собрания*

*Г.Ш. Айдиев
А.А. Амирханов
М.В. Исламалиев*



В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ



22 июля, под руководством главы МО «Новолакский район» Гаджи Айдиева состоялось аппаратное совещание.

В работе совещания приняли участие заместители главы администрации района, аппарат администрации и руководители структурных подразделений. На совещании обсудили итоги прошедшей недели и наметили планы на ближайшее время.

Глава района, поднимая каждого заместителя, начальника отдела или руководителя, узнал о результатах выполнения его поручений, данных ранее на предыдущем совещании. Главный акцент на совещании был сделан на вопросы подготовки района к празднованию 20 – летия освобожде-

ния района от международных террористов. По этим вопросам отчитался первый заместитель главы района Султан Хамзатов.

Отчитались также по сво-



им поручениям Гаджи Гаджиев, Расул Атлангериев, Цахий Базанов, Джамилы Османова, Камиль Магомедов, Марат Ханов, Фаина Кайтмазова.

На совещании были рассмотрены вопросы исполнения бюджета, сбора налогов и постановки на налоговый учет, актуализации сведений о земельных участках и объектах капитального строительства, о ходе уборки урожая в хозяйствах района, о ходе ремонтных работ в образовательных учреждениях района. О состоянии исполнительской дисциплины в МО отчиталась Управделами Султанат Цунтаева.

По всем вопросам были даны поручения и приняты решения.

24 июля, состоялся оргкомитет, где был обсуждён план мероприятий к празднованию Дня Конституции Республики Дагестан. На заседании присутствовали все члены оргкомитета.



Ранее, главой МО «Новолакский район» Гаджи Айдиевым, ответственным лицам были даны поручения по организации праздника. Так, 25 июля, на площади райцентра будет организована ярмарка сельскохозяйственной продукции, где представят свою продукцию все СПК Новолакского района. Сельхозпредприятиями будут представлены зерновые культуры, корма, мелкий рогатый скот, птица, мясо, овощи, фрукты, мед, молочная продукция и многое другое.

Далее, по традиции, в парке районного центра пройдут спортивные мероприятия и концертная программа, подготовленная районным Управлением культуры, спорта, туризма и молодёжной политики.

«ДП» для муниципальных СМИ

ИЮЛЬ 2019 г., № 24 (261)

По принципу личной ответственности



Под руководством Главы Республики Дагестан Владимира Васильева прошло заседание Совета безопасности РД. Были рассмотрены вопросы эффективности реализации приоритетных государственных программ РФ в РД и реализации прав граждан на льготное лекарственное обеспечение на территории РД.

Выступающий с докладом по первому вопросу Первый заместитель Председателя Правительства РД Гаджимагомед Гусейнов уточнил, что Национальные проекты интегрированы в государственные программы.

«Общий объем финансирования в 2018 году по 25 госпрограммам составил 40,6 млрд рублей, это с учетом федеральных объектов, которые расположены в Дагестане. В отношении же объектов государственной и муниципальной собственности республики заключено 46 соглашений в составе 15 государственных программ. Общий объем финансирования на развитие объектов нашей собственности составил 11 млрд 94 млн рублей, а освоено по итогам года 94,6%. Невоенные средства в сумме 598,5 млн рублей возвращены в бюджет, из которых 121,8 млн рублей – экономия, образовавшаяся в результате конкурсной процедур».

Владимир Васильев попросил подробнее остановиться на мероприятиях, позволивших сэкономить бюджетные деньги. «Отмечу, что подобная экономия позволила по программе «безопасные и качественные автомобильные дороги» дополнительно привести в порядок 13 объектов. Если в прошлом году средний показатель экономии по торгам равнялся чуть более 3%, то в этом году по государственному заказу он равен 6,1%. В абсолютном выражении это было чуть более 500 млн рублей, что для нашего бюджета существенное подспорье. При очередной корректировке бюджета мы будем предлагать экономичные средства перераспределять на другие социальные проекты», – заключил Гаджимагомед Гусейнов.

Далее докладчик подробно остановился на каждой из госпрограмм. Так, в частности по подпрограмме «Социально-экономическое развитие Республики Дагестан на 2016-2025 годы» госпрограммы РФ «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» объем финансирования составил 1,3 млрд рублей. На эти средства были завершены мероприятия по переселению жителей сел Храх-Уба и Урьян-Уба из Азербайджанской Республики на территорию Дагестана, всего 130 семей.

Придется привыкать к такому судейству

По три очка набрали «Махачкала» и «Легион Динамо» в первых матчах стартовавшего накануне Профессиональной футбольной лиги (зона «Юг»). С одинаковым счетом 1:0 они переиграли владикавказский «Спартак» и «Аланию» соответственно. «Алания» в свою очередь сыграл вничью со «Спартаком» из Нальчика.

Всего в турнире принимают участие 16 клубов. Помимо трех дагестанских коллективов, в нем игра-

ют «Урожай» (Краснодар), «Волгарь» (Астрахань), «Черноморец» (Новороссийск), «Дружба» (Майкоп), «Спартак» (Нальчик), «Биолог-Новокубанск» (Краснодарский край), «Динамо» (Ставрополь), «Машук-КМВ» (Краснодар-Э), «СКА (Ростов-на-Дону)», «Алания» и «Спартак» (Владикавказ), «Интер» (Черкесск). Исторический, дебютный для себя матч в ПФЛ «Махачкала» провела в родных стенах против владикавказского «Спартака». В стартовом составе горожан

на поле вышло много знаковых футболистов, которые в свое время играли за основной и дублирующий составы «Анжи», а также за другие дагестанские команды, в частности Камиль Агаларов, Тагир Мусалов, Амирхан Темуков, Исмаил Корголов, Микаил Зайцев и другие. В принципе Агаларов-старший – собрал боевой коллектив. Другое дело, что у «Махачкалы», созданной наспех, практически не было времени нормально подготовиться к сезону.



Полную версию материалов читайте на сайте www.dagpravda.ru

Обсуждены вопросы проведения хаджа

В Министерстве по национальной политике и делам религий Республики Дагестан министр Энрик Муслимов 17 июля провел пресс-конференцию по вопросам организации и проведения хаджа дагестанских паломников в 2019 году. В мероприятии также приняли участие генеральный директор ООО «Марва-Тур» Булат Курбанов, представители республиканских СМИ.

Отвечая на вопросы журналистов, руководитель ведомства рассказал о процессе подготовки к проведению хаджа. Им, в частности, было отмечено, что общую координацию процесса подготовки к проведению хаджа и взаимодействие его организаторов осуществляет Министерство по национальной политике и делам религий Республики Дагестан.

«В соответствии с Примерным планом основных мероприятий по оказанию содействия в организации и проведении паломничества (хаджа) мусульман Республики Дагестан в 2019 году, утвержденного заместителем Председателя Правительства Республики Дагестан Рамазаном Джафаровым 22 мая 2019 года, Миннацем РД совместно с Муфтием РД и компанией «Марва-тур» проводится соответствующая работа по доведению до паломников информации по общественно-политической и санитарно-эпидемиологической обстановке в Королевстве Саудовская Аравия и транзитных государствах. Практически во всех городах и районах республики организованы встречи с будущими паломниками в целях разъяснения обрядов и этикета совершения хаджа, а также необходимости соблюдать законы КСА и стран транзита. Кроме того, организованы теле- и радиопередачи на тему паломничества в КСА», – сообщил Энрик Муслимов.

Глава Миннаца РД также проинформировал о том, что с целью оперативного реагирования в случае возникновения непредвиденных ситуаций на весь период прохождения

основных мероприятий хаджа в ведомстве создана «Горячая линия» и будет организованно дежурство сотрудников.

В свою очередь Булат Курбанов поделился информацией об изменениях в требованиях принимающей стороны, о переходе на электронное оформление виз, дал разъяснения по вопросам выделения мест для дагестанских паломников, оказания медицинской помощи выезжающим на хадж и др.

На вопрос представителей СМИ о причинах отсутствия наземного транзитного маршрута в места паломничества генеральный директор ООО «Марва-Тур» ответил: «В текущем году, как и в предыдущие годы, в связи с нестабильной обстановкой на территориях стран наземного транзитного маршрута и в целях безопасности паломников принято решение об отказе в отправке паломников наземным автотранспортом. Для отправки всех паломников из Дагестана в хадж заключен договор с авиакомпанией «ЮТэйр» и Государственной авиакомпанией Объединенных Арабских Эмиратов «Флай Дубай».

В завершение встречи Булат Курбанов сообщил, что все паломники будут обеспечены организаторами хаджа памятками с необходимой информацией по совершению обрядов хаджа, а также обеспечению санитарной безопасности и профилактики ввоза инфекционных заболеваний в республику.

Напомним, в 2019 году из Республики Дагестан в святые места отправятся около 10000 человек.

Достойное возвращение «Лудильщиков»



На сцене российских театров ожидают премьерные показы спектаклей, необычное прочтение режиссерами разного уровня старых забытых пьес, появление интересных версий разных исторических событий.

Такое же происходит и в нашем горном крае, где посещение театра стало необходимо для большинства населения. Конечно же, причиной такого всплеска театральной активности стал Год театра, вдохновенно шагающий по нашей необъятной стране.

В Лакском государственном музыкально-драматическом театре им. Э. Капиева состоялась премьера по пьесе Гаруна Саидова «Лудильщики». Это пьеса о тяжелой судьбе лакского народа, часть которого занималась отходничеством. По причине отсутствия пло-

дородных земель горцы вынуждены были оставлять свои семьи и уходить на заработки в большие города и густонаселенные поселки, где они были востребованы.

Режиссер-постановщик «Лудильщиков» Пати Махачева, внучатая племянница Гаруна Саидова, очень тонко почувствовала его героев. Она сама долго жила вне Дагестана. Пати – талантливый, довольно известный режиссер в кругах московской театральной общественности.

Она мастерски выстраивает событийный ряд пьесы, по особому чувствует материал, умеет работать с актерами, обладает музыкальным вку-

сом. И то, что Махачева ввела в спектакль голос Ширвани Чалаева с надрывными народными песнями, отражающими боль и мужество народа, говорит о многом.

Прекрасны в спектакле работы уже маститого актера и режиссера Арслана Магомедова, восходящей звезды Лакского театра Ислама Магомедова, приятно удивил молодой начинающий актер Малик Курбанов, глубоко и драматично раскрывший образ своего героя. Чувствовалась мастерская рука режиссера, его грамотная выстроенность мизансцен, атмосфера и культура подачи пьесы.

Следует поздравить Лакский театр и всю театральную общественность с возвращением исторической пьесы Гаруна Саидова на подмостки театра.

Сельскохозяйственная ярмарка, приуроченная ко Дню Конституции РД

В Новолакском районе, на центральной площади, прошла сельскохозяйственная ярмарка, которую организовало Управление сельского хозяйства по инициативе администрации района. С раннего утра фермеры и сельхозтоваро-

производители района предлагали покупателям свою продукцию. Обилие товаров и ассортимент радовали глаз. Цены также не разочаровали, они ниже, чем в сетевых магазинах. Владельцы подсобных хозяйств покупают корма

для домашней птицы. Большим спросом пользуется и мясная продукция местного производителя. У новолакцев есть возможность приобрести свежие и экологически чистые продукты напрямую у сельхозтоваропроизводителей. В

широком ассортименте представлены пшеница, овес, ячмень. Торговля на ярмарке шла бойко. Удовлетворенными торговлей остались и жители района. Для посетителей ярмарки организована концертная программа.



Спортивные мероприятия, посвященные Дню Конституции РД

В парке районного центра прошли спортивные мероприятия, организованные Управлением культуры, спорта, туризма и молодежной политики МО «Новолакский район» совместно с ДЮСШ. В спортивных состязаниях приняли участие более 70 спортсменов-любителей. Состязания проходили в таких видах спорта, как гиревой спорт и перетягивание каната.

Главное, по словам организаторов, не количество заявленных видов спорта, а возможность лишней раз почувствовать сплоченность команд. Никакого разделения по возрасту и профессии, а лишь желание победить и отстоять честь команды.

В общекомандном зачете по перетягиванию каната лучшими оказались работники ОМВД России по Новолакскому району – они заняли первое почетное место. Второе место заняла команда села Новолакское. Оргкомитет



мероприятий также наградили победителей гиревого спорта. Так , первое

место в метании гири занял Маматиев Курбан, второе место - Гасанов Гаджи,

Тамадаев Юнус - 3 место. В поднятии гири отличился Мугадов Алил, которому присуждено первое место.

Даххаев Махид занял второе место и Магомедов Камил - третье место. Всех участников торжественно наградили памятными призами, грамотами и медалями. Как отметил заместитель Управления культуры, спорта, туризма и молодежной политики Новолакского района Заур Магомедов, подобные мероприятия позволяют воспитывать понимание ценности здоровья, потребность быть здоровым, сильным, развивают умение работать в коллективе, дают возможность продемонстрировать спортивные качества — ловкость, быстроту, силу и выносливость, воспитывают чувство соперничества и умение побеждать.

В завершение спортивных мероприятий, приуроченных к дате Дня Конституции Республики Дагестан, состоялась фотосессия.

ЗАМАНАТИЛ
ҶИВ

Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева
Умугали Нурбеговна

Зарегистрирован
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПИ № ТУ5-00211
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой - 63332
на полугодие - 51364
Тираж 900 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое - 16.10
Адрес редакции и
издателя: 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республики Дагестан

Телефоны редакции:
Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного
редактора -
8 (242) 21-2-82;
Редакторов отделов -
8 (242) 21 - 2-72;
Бухгалтерии - 16 +
8 (242) 21 -2-82;

ГИБДД информирует

На территории Новолакского района сотрудниками ГИБДД проводятся оперативно профилактические мероприятия «Детское- кресло»

В ходе мероприятия сотрудники ДПС особое внимание уделяли проверкам водителей на предмет перевозок детей- пассажиров без детских удерживающих устройств и ремней безопасности.

В период проведения рейдов сотрудники ДПС привлекли к административной ответственности по ч.3 с. 12.23 КоАП РФ за нарушение правил перевозки детей без детских удерживающих устройств 13 водителей.

С водителями транспортных средств проводились профилактические беседы о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения.

И.о. начальника ГИБДД Бутаев А.

Объявления

Утерянный аттестат об основном общем образовании под № 00518001239915, выданный в 2016 году МКОУ «Новочуртахская СОШ №1» на имя Асхабова Хабиба Руслановича считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем общем образовании под № 05AA0056410, выданный в 2008 году МКОУ «Тухчарская СОШ» на имя Табиевой Мальвины О., считать недействительным.

Информируем:

В соответствии со ст.9 и.2 Закона Республики Дагестан №116 от 29.12.2017г., «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан»:

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0.0974 га с кадастровым номером 05:15:000003:1579 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Тухчар Новолакского района для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Тугуеву Рамазану Саигеревичу.

В соответствии со ст.9 и.2 Закона Республики Дагестан №116 от 29.12.2017г., «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан»:

-предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,2088 га с кадастровым номером 05:15:000007:895 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Чапаево Новолакского района для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Баймуратову Гусейну Вахерсултановичу;




- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0.1454 га с кадастровым номером 05:15:000007:894 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Чапаево Новолакского района для индивидуального жилищного строительства «без проведения торгов Масхадову Хамзату Ахмедовичу.

С предложениями, связанными с предоставлением земельных участков обращайтесь в отдел по управлению муниципальной собственностью МО «Новолакский район».

Справки по телефону 8 (242) -21-1-95

Зав. отделом УМС и 3 О
МО «Новолакский район» Бу гтаева А.

С К А Н В О Р Д

Тренировочный бой боксеров								Пицца, дарившая бодрость Попаю
Ароматная добавка в сухарики	Разменная английская монета	1	Брус, лежащий на шпалах		Валюта Нагасаки и Осаки		1	
Сладкая парочка из рекламы	Солдат на поле боя		Еще не сшитые детали платья		3			
			10		На него и зверь бежит	Синяк - его следствие		Экипаж для Шерлока Холмса 5
Татаромонгольская кабала	Знаменитая пустыня Азии		Группа сообщников при дворе					
Жара июльского полудня				2				
					7	Клятва, данная иноком		Журден, попавший во дворняжество
Серединка сложенного листа	Рифмованное произведение		Трапеза с первым блюдом					Каждый участник съезда
					Религия мусульман	Опасная муха-африканка		
	"Налет" на зимних деревьях	Мотоциклист в косухе		1		Один из собраний сочинений		Ремни, стянувшие ноги
					Мороз, что стоять не велит			
		3						
				3	Учил Гварнери мастерству			
2						Защитный забор из бревен		